

以军首席律师警告军方

在加沙地带劝戒“恶行”

以色列政府不顾国际社会警告和反对，酝酿对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻之际，以色列国防军首席律师伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米21日致函军方高层，指出以军士兵在加沙地带一些“不可接受的行为”有悖以军价值观和军规，对国家和以军的国际形象“造成极其严重的战略损害”。

据《以色列时报》报道，托梅尔-耶鲁沙尔米在信中列举以军在加沙地带开展军事行动期间一些“不可接受的行为”，包括“发布不当声明”“不正当使用武力，包括对被拘押者使用武力”“劫掠，包括出于非行动目的而使用或挪用他人私有财产”“违反军规破坏平民财产”等。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，有关以军士兵在加沙地带“不当行为”的多段视频在社交媒体上传播，引发国际舆论广泛批评。

按照托梅尔-耶鲁沙尔米说法，个别士兵的言行“偏离了以色列国防军的价值观和军规”，一些行为甚至“超出了纪律范畴，跨越了犯罪临界点”，“给以色列国和以色列国防军在国际社会造成极其

严重的战略损害”。她说，军方已就相关情况展开调查，并将据实决定采取纪律或刑事措施。

托梅尔-耶鲁沙尔米发布上述警告前，以军总参谋长赫齐·哈莱维20日向军队发表公开信，强调以军行动不是种族灭绝，要求以军“维护人性”。“我们必须小心，不要在不必要的场合使用武力，要区分恐怖分子和那些无需动用武力的人，不要拿走任何不属于我们的东西，一件纪念品或是武器，不要拍摄复仇视频。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击。与此同时，巴勒斯坦武装人员潜入以色列境内，在多个地点发动袭击。以方随后宣

布进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。据加沙地带卫生部门21日发布的数据，以军行动已造成巴方逾2.93万人死亡、6.9万人受伤。以方称，本轮冲突迄今造成以方大约1200人死亡，大多是平民，另有200多人被挟持。

由于大量平民自加沙地带其他地区逃至南部口岸城市拉法躲避战火，这座不过55平方公里的小城已容纳逾百万人。以色列政府称，拉法是哈马斯在加沙地带的最后“堡垒”，决心强攻拉法，解救仍被扣押的大约100名以方人员。国际社会则担心以军行动将加剧当地人道主义灾难，导致更严重后果。

位于荷兰海牙的联合国国际法院本月16日说，正密切关注加沙地带尤其是拉法事态发展，以色列应执行国际法院就南非诉以色列对加沙地带巴勒斯坦人民实施种族灭绝案所作裁决。这项具有约束力的裁决要求以色列务必遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》，防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。新华社专特稿

韩国政府警告将从严处理集体辞职医生

韩国政府21日发出警告，继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处，面临逮捕和起诉。

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施。据韩联社报道，司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会，宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者，并予以刑事调查。

韩国政府还警告，干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人也将受到严惩；拒绝返岗的医生原则上将被起诉；及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致患者死亡或健康受损，相关医生将受到“顶格惩处”。

另外，医疗机构管理人员如果没有尽到防止和解决医生集体辞职问题的职责，导致“医疗真空”，也将被追究相应法律责任。

韩国政府本月早些时候宣布医学生扩招计划：2025学年高校医学院招生规

模从现阶段的约3000人增至5000人。

随着老龄化加剧，韩国社会对医疗资源的需求将日益增长。据韩国卫生部门测算，如果维持现有招生规模不扩招，到2035年，韩国医生缺口将高达1.5万人。

民调机构“盖洛普韩国”16日发布的民调结果显示，76%的受访者对政府扩招医学生的计划给出积极评价。与此同时，扩招计划招致医生团体和医学院学生强烈反对。他们称此举将引发过度医疗，并使医保系统资金紧张。据韩联社报道，批评人士指出，医疗界人员实际担忧扩招计划导致他们收入减少。

韩国实习和住院医生协会16日宣布，首都圈五大医院的实习医生和住院医生将于19日前集体提交辞职报告，并于20日6时起停止工作。

韩联社援引韩国保健福祉部数据报道，截至20日深夜，韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医生递交了辞职报告，占上述医院实习和住院医生总人数的71.2%，其中7800多人已不再上班。

依据韩联社数据，韩国目前实习医生和住院医生总人数约1.3万多人，他们当中的95%供职于上述100家医院。

保健福祉部19日向200多家医疗机构发布指令，要求实习医生和住院医生维持诊疗。该部门已向6100多名医生下达返岗指令。

受此事件影响，首尔5家大型医院取消了30%至50%的手术计划，将不得不优先安排急重症患者手术，推迟非紧急诊疗和手术。另外，多家医院投入专科和主任医师以填补急诊和夜班岗位空缺。

韩国国防部长官申源湜21日要求军队医院支援地方医院。韩国军队医院的急救室20日开始向平民开放。

韩国实习和住院医生协会20日发表声明，称政府拒绝公开医学院扩招的科学依据，仅出于为国会议员选举拉票目的而草率发布新政策。该协会表示，韩政府方面要求院方不得批准医生辞职是滥用权力，必须撤回不当指令并道歉。

据新华社专特稿

张家界风光展在墨西哥城举办



▲2月20日，在墨西哥首都墨西哥城卡兰萨博物馆，参观者观赏张家界风光照片。

由墨西哥中国文化中心联合张家界市人民政府、墨西哥卡兰萨博物馆主办的张家界风光展20日在墨西哥城举办。活动现场展出的图片中，峰林峡谷、溶洞温泉、原始森林等自然风光美不胜收，土家花灯、演艺大戏、摆手舞等民间文艺活动引人入胜，吸引不少民众驻足观赏。

新华社发

埃及阿布·辛拜勒神庙迎来“日光节”



▲2月22日，游客在埃及南部阿斯旺省的阿布·辛拜勒神庙参观。

每年2月21日和10月21日被称作“日光节”，这两天是古埃及第19王朝第三代国王拉美西斯二世的诞辰日和登基日。日光节来临时，阿布·辛拜勒神庙内室圣坛上的几座雕像会依次被朝阳的光束照亮。神庙于上世纪60年代经历了一次工程浩大的搬迁后，由于地势下沉等原因，每年“日照圣殿”奇观到来的时间都推迟了一天，日光节也就因此推迟至2月22日和10月22日两天举行。新华社发

担忧美舰影响生产安全

冲绳港口工会拟罢工

日本冲绳县港口工会组织警告，如果美国海军一艘导弹驱逐舰下月到石垣港停靠补给，将在石垣港和那霸港发起罢工。

据冲绳电视台21日报道，总部位于日本的美国海军第七舰队的“拉斐尔·佩拉尔塔”号驱逐舰定于3月11日至14日在石垣港停靠，补给物资，水兵放假。日本的码头工会“全日本港湾劳动组合”冲绳支部认为，美舰停靠将给石垣港生产安全造成风险。

据日本《八重山日报》报道，“拉斐尔·佩拉尔塔”号排水量9500吨，全长超过155米，吃水深度9.8米。它预定停靠的泊位水深10.5米。考虑到风浪影响，需要在舰船吃水深度基础上留出10%的水深富余量。这意味着这艘驱逐舰达不到在石垣港停泊的标准。石垣市政府认为，由于无法确保安全，这艘美舰不能入港停靠。美军正考虑让“拉斐尔·佩拉尔塔”号停泊在港口附近海面上，美军水兵换乘小船登岸。

《八重山日报》报道，“全日本港湾劳动组合”冲绳支部认为，这艘美舰不论靠岸还是停在附近海面，都很危险，“无论如何也不能允许无视港口劳动者安全的行为”，决定在美舰使用石垣港时在石垣港和那霸港罢工一周。

据新华社微特稿

国际电子竞技赛事

“未来运动会”开幕

◆这是2月21日拍摄的“未来运动会”展示项目。

当日，俄罗斯主办的国际电子竞技赛事“未来运动会”在俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山国际展览中心开幕。据悉，本届“未来运动会”吸引了来自100多个国家和地区的270多支队伍参赛，参赛选手人数约2000人。

新华社发

